
VERBALE DELLA RIUNIONE DEL 16 GENNAIO 2012 
 

Consiglieri presenti: 
Abrate Tiziana 
Bonotto Marco 
Cavallo Dario    
Cavallo Pierangelo  
Durando Marco 
Gastaldo Anna Maria  
Secondo Giuseppe 
Suppo Daniela  
Usseglio Min Claudio 
 
presidente: Marcatto Dario  
consigliere assente: Rivella Stefano 

 
partecipano anche: Bozzato Mario, Castillo Gianni, Pecchio Piero, Travierso Michele 
 
La riunione inizia alle h. 21,15.  
1. Primo argomento all'odg è la redazione del calendario gite, che dovrà avere i nomi degli 
accompagnatori (nella versione non ufficiale, ma che a tutti gli effetti deve valere). Mario Bozzato e 
Pierangelo Cavallo si dicono disponibili ad accompagnare rispettivamente la maggior parte delle 
gite di escursionismo e ciaspole e scialpinismo. A proposito della serata dell'assemblea sociale del 
27 gennaio, Marcatto informa di aver redatto la stesura definitiva del discorso che terrà, con 
aggiunta di una tabella che leggerà Pecchio. Al pistolotto presidenziale seguirà la consegna degli 
Aquilotti che sarà affidata a Tiziana Abrate e un filmato che Marco Durando ha preparato per una 
lunghezza di circa 20 minuti. Si chiede la presenza dei consiglieri, e che stiano nelle prime file, 
davanti all'uditorio. Si invita altresì Pier Mario Armando a partecipare alla riunione in veste di 
fotografo ufficiale. 
2. Statuto intersezionale. È stato studiato e aggiornato in due riunioni tenutesi tra novembre e 
dicembre a Giaveno. Marcatto e Usseglio Min illustrano brevemente alcuni punti salienti del testo 
rivisto che deve essere approvato dai consigli sezionali prima di poter tornare alla discussione 
nell'ambito dell'Intersezionale. Il consiglio approva all'unanimità il testo presentato, che peraltro era 
stato inoltrato agli stessi consiglieri con congruo anticipo. 
3. Segreteria. Il prezziario per le iscrizioni viene esposto in segreteria. Pecchio ricorda che come si è 
fatto negli ultimi anni, anche per il 2012 il consiglio (e alcuni suoi collaboratori stretti, ex 
presidenti, accompagnatori delle gite) beneficerà dell'integrazione aggiuntiva sull'assicurazione, a 
carico interamente della sezione. Sul sito vengono messi anche i verbali delle riunioni del consiglio.  
Per quanto riguarda i conti, visto l'attivo di circa 4600 €, si potrà pensare all'acquisto di un 
proiettore per la sezione? 
Marcatto ricorda la richiesta avanzata da Andrea Orta, un ex socio della sezione, per poter avere per 
il gruppo scout di cui fa parte il rifugio Viberti per i giorni compresi tra il 5 e il 7 aprile (giovedì-
sabato prima di Pasqua). Vista la disponibilità a concederlo, Marcatto si impegna a contattare la 
persona interessata evidenziando tuttavia il rischio neve sulla strada per raggiungere Grange della 
Valle e la possibilità che l'acqua sia gelata. I due nominativi di riferimento sono per questa richiesta 
Dario Cavallo e Giuseppe Secondo.  
Un'altra richiesta per gli ambienti del Viberti sono invece per gli allievi di un corso di musica, che 
avranno bisogno di un locale al coperto per svolgere le loro lezioni (in caso di pioggia) mattutine 
per circa 2-3 ore - mattutine e pomeridiane - nei giorni tra il 4 e il 18 luglio. Poiché la richiesta è 
stata avanzata dal gestore del rifugio Levi Molinari presso il quale soggiorneranno i corsisti, Anna 
Gastaldo manterrà i contatti, chiedendo di lasciare liberi i locali del rifugio Viberti i sabati 



pomeriggio e le domeniche comprese nel periodo (7-8, 14-15 luglio). L'accoglienza sarà ad offerta, 
senza listino prezzi di alcun genere. 
A proposito di pulizia della sede sociale, si rileva la necessità di provvedere alla pulizia con turni 
almeno mensili. Il primo appuntamento sarà per il mercoledì 29 febbraio, ore 16. Per ora si danno 
disponibile Dario Marcatto e Anna Gastaldo. 
4. Biblioteca. Tiziana Abrate fa un resoconto dello stato dei lavori di riordino del materiale librario. 
C'è la necessità di contrassegnare con delle targhette i diversi scaffali che contengono i libri 
suddivisi per argomento. Claudio Usseglio Min si dice disponibile a studiare una soluzione. Quanto 
agli acquisti futuri, è necessario leggere recensioni e segnalazioni di libri nuovi, e procedere anche 
con recensioni che incoraggino e promuovano la lettura. Sono stati acquistati recentemente 4 
volumi nuovi, e c'è la disponibilità a scrivere delle brevi schede di presentazione dei volumi, che 
verranno pubblicate sul giornalino Nello Zaino. 
5. Gemellaggio. La data dell'incontro per il 100nario della Ravensburger-Hütte sono i giorni 15-16 
settembre. Viste le diverse disponibilità di partenza e ritorno, si pensa di proporre ai gemelli 
tedeschi di essere ospitati dal venerdì 14 al lunedì 17. Il gruppo che si muoverà con questi orari 
potrebbe raggiungere il Voralberg in pullmino. Ci sono invece problemi per consentire anche agli 
altri (con problemi di famiglia o di ferie prolungate) di essere presenti, ma si pensa a una comitiva 
in auto, che potrebbe limitare la sua presenza ai giorni di venerdì sera-domenica mattina. Bonotto 
terrà i contatto con Duffner e il presidente del DAV, esponendo in via preliminare le nostre due 
proposte di incontro settembrino. 
6. Centocinquantenario del CAI. Tiziana Abrate presenta il materiale raccolto ultimamente (diario 
Amapane e relazione Suppo della gita al Monte Bianco del 1945) e illustra la proposta di Marcatto 
di studiare le annate de Nello Zaino per trarre spunti sulla storia e gli orientamenti del CAI Rivoli. 
Per quanto riguarda la parte storica Bona ha già a disposizione le trascrizioni delle interviste 
raccolte negli anni Novanta e Duemila di alcuni nostri soci storici. Nella futura riunione ISZ di 
lunedì 23 gennaio si parlerà anche di un progetto comune per ricordare lo stesso evento. Sembra che 
non sia il caso di ripetere l'esperienza pur ricca di una mostra fotografica, ma si sta pensando a una 
pubblicazione comune, cui potrebbero partecipare Bona (per le interviste storiche), Abrate, Bonotto, 
Gastaldo, Marcatto, Usseglio (per i testi), Durando (per eventuali proiezioni e scansioni e messa on 

line di testi e immagini). 
7. Programma delle serate future. Il 24 febbraio ci sarà la serata dedicata al viaggio in bicicletta a 
Capo Nord; il 23 marzo la serata dedicata al trekking del Monte Rosa (l'alternativa sarebbe una 
serata dedicata al Pronto Soccorso in montagna: chiedere a Blandino, visto che la sez. di Bussoleno 
ha ospitato una serata sull'argomento); il 20 aprile serata sul trekking di Gianluca Tenivella in India, 
alla quale si potrebbe abbinare un ricordo di Mario Soldati (per questo è necessario contattare 
Gianni Tenivella per la presentazione); il 25 maggio potrebbe essere una serata per Di Maio (Anna 
Gastaldo potrebbe contattarlo) oppure per Oscar (per questo, è bene contattare Massimo Marasso). 
8. Tempi per il prossimo numero del giornalino Nello Zaino: metà febbraio, prima della serata 
dedicata a Capo Nord. Gli articoli sono in fieri. 
La riunione termina alle ore 23. 
 



O.d.G. Direttivo CAI Rivoli  

mercoledì 30 maggio 2012 
 
1) Settimana tedesca in val Maira: prenotazioni e sistemazione alberghiera (chi se ne occupa?) dei 
soci di Rivoli. Gite di giornata e serata finale di venerdì 22 giugno (merenda sinoira) 
2) Fine settimana al rifugio di Ravensburg (dal dei gemelli tedeschi a settembre: prenotazioni e 
preventivi) 
3) Gite sociali: bilancio e progetti  
4) Apertura del rifugio Viberti a giugno: ospitalità e lavori eventuali 
5) Serate: bilancio e progetti   
6) Giornalino  
7) Rivista: ricerca delle pubblicità e temi da trattare per il 2013  
8) Acquisto proiettore per le serate e armadio per i libri della biblioteca 
9) Biblioteca: donazione in ricordo di Claudio Neirotti; acquisti e recensioni 
10) Sede: pulizia e riordino (sci vecchi e altro).  
 


